

# “跟我拍了照，留下肖像钱”

景区“卡通人”拍照后强迫收费，最多日赚千元

文/片 本报记者 周衍鹏



每到旅游旺季，青岛各大旅游景区里都会突然出现许多诸如“喜羊羊”、“猪八戒”、“济公”等卡通人物，热情地跟过往的游客，尤其是小朋友打招呼，并摆出各种憨态可掬的姿势，邀请游客跟他们合影。但拍完照，游客准备离开时，卡通人物们变起“肖像钱”，不给钱就不让游客离开，多数游客们只好无奈掏钱了事。经调查了解，景区里这些与人合照的“卡通人”，最高时一天能挣到千元。

## 合影后“铜人”伸手要钱

“拍得挺好的吧，给点辛苦费吧！每人20块钱……”26日上午8点20分左右，在鲁迅公园门口，一个“铜人”与一对情侣拍完照后，向两人开口要钱。“怎么还要钱啊？是你主动找我们拍照的啊，怎么开始的时候不说收费啊！”女子极不情愿地把钱给了“铜人”。这对情侣告诉记者，他们本来没有

拍照的打算，大老远就看见这个“铜人”跟他们招手，等他们走近后，“铜人”便拉住两人，摆出各种姿势与他们合影。等到拍完照，“铜人”才告诉他们，这是有偿服务，要收费。年轻情侣虽然觉得被坑了，但不给钱“铜人”就百般阻挠，不让他们离开，两人只好妥协，交钱了事。

一位扮成“济公”模样的卡通人告诉记者，其实他们也没有固定的收费标准，通常情况每人20元。看到有游客过来，“济公”赶紧奔了过去。拍完照后，“济公”伸手要钱遭拒，对方称宁愿删除照片也不给钱。济公却依旧不肯放弃，直到游客给了10元钱才离开。

**加澳环球移民**  
C&A GLOBE IMMIGRATION™

**急聘雇佣移民**

★A证基础英语的大货车司机  
★英语雅思平均5.5的住家保姆

¥ **22万**

全国免费电话: 400-026-7688  
电话: 66777781、66777782、66777783  
24小时电话: 13305328268

¥ **111万**

省投资移民  
★3年以上企业管理经验  
★资产超过200万元

网址: [www.qdca88.com](http://www.qdca88.com)  
青岛加澳共创出国咨询有限公司  
地址: 香港中路颐和国际A1006-市政府对面

## “卡通人” 多个景区都有

记者先后调查走访了鲁迅公园、栈桥、五四广场、中山公园等景点，发现“卡通人”的身影并不少见。尤其在鲁迅公园里，记者沿着公园海滨步行道走了一圈，就看到了六七个“卡通人”，其中大多数都是守在公园的门口处，只要见到有游客朝公园方向走来，便立即主动上前搭讪并摆出各种姿势邀请游客拍照。

一位在鲁迅公园里卖煎饼的商贩称，最近几天由于查得比较紧，“卡通人”的数量已经比以前少多了，最多的时候，基本上游客没走几步，就能见到好几个“卡通人”。

## 公司化经营， 最高日赚千元

在公园门口处，记者见到一名穿白色T恤衫的男子，一直站在“卡通人”旁，经攀谈得知，男子姓白，主要负责管理鲁迅公园内的“卡通人”。当记者假扮同行的身份向他打听每天能赚多少钱，他小声告诉记者，“这个不好说，赶在旅游旺季的时候，一天能挣到上千，平时的话，也就一两百块钱。”他还告诉记者，当“卡通人”的多是兼职，主要是在青岛的旅游旺季时出

来。他们有时早晨不到7点就出来了，一直干到下午5点多。

白某介绍，每个景区里的卡通人物都是公司统一管理，比如鲁迅公园跟八大关风景区，大约有十几个全职的“卡通人”，统一归青岛一家文化传媒有限公司管理。他们活动的区域都是由公司统一安排的，不允许私行动。白某还说，“卡通人”每天赚的钱是公司跟个人各一半。



热情与游客合影的“铜人”。

积极开展“三好一满意”活动 努力建创人民满意的医疗卫生机构

前往青医附院就诊的患者请携带二代身份证

## 青医附院启用“医卡通”就医方便又快捷

“医卡通”的方便大家都知道，它集挂号、就诊、检查、治疗、取药、结算和电子病历为一体，给市民带来了极大的便利。经过前期的试运行，青医附院自7月25日起将急诊科室纳入“医卡通”范围，至此“医卡通”覆盖了该院门诊全部科室，市民可选择预付费来减少划价拿药排队之苦。

“我们医院外科诊区从6月14日开始试行医卡通，现在所有门诊、急诊都已经覆盖了。”青医附院门诊部主任、急诊部主任张仲义介绍，7月6日起“医卡通”在门诊科室全部上线，7月25日起，急诊系统也正式启用。患者只要持二代身份证或医保卡在各挂号收款窗口，就能实现建卡、充值、挂号，然后到相应科室护士站等待叫号就诊。“患者在就诊时，只要在诊室的电脑上刷一下医卡通，就可以完成缴费，不用再像以前那样排队交钱，直接拿药就可以了”。

根据安排，青医附院现在的挂号收款窗口设在门诊楼负一、二、三、四、五、六层，共28个，一楼服务台只设4个打印发票窗口，不再设挂号收款窗口。“在打印发票窗口，病人很快能拿到当天所有花费的发票，而以前都是做完一个项目打一次发票，非常麻烦。”张仲义说，目前办卡是完全免费的，是否往“医卡通”里存钱也是自愿的，卡内未消费的余额是长期有效的，可随时到收款挂号处退回。下一步，该院还将设一批“银医互联自助服务系统”，届时可实现自助挂号、预约挂号、自助缴费、查询和打印诊疗结果，又能为患者省下不少时间。

### 看完病可刷卡打印发票

这个“医卡通”到底带来多少方便呢？日前，记者来到青医附院门诊楼，市民李女士正陪丈夫来看脚伤，当天他们往“医卡通”里充了200元，一共花了近30元诊疗费，

现在直接去拿药就可以了，省去了交钱排队的时间。

由于目前处在运行刚开始的磨合期，每天来门诊建卡的市民非常多，引来很多人抱怨，对此，张仲义表示，医院已经从各个科室抽调了70名志愿者现场协调，预计再过一个月，等大部分患者完成建卡后，排长队的现象将得到缓解。如果患者没有带二代身份证，可以在建卡窗口填写《患者信息登记表》，就可以完成办卡挂号。患者在门诊看病所产生的所有费用数据，“医卡通”系统都会保存，可随时到门诊收费窗口刷卡打印发票。

虽然享受到了“医卡通”的便利，但很多市民也有顾虑，市民房女士就担心，如果老人把卡弄丢了怎么办。针对这个问题，张仲义提醒，如果“医卡通”丢失，持卡人需持有效证件、建卡时相关的注册信息，去办理挂失、补卡。

在推行“医卡通”后，也

有患者提出质疑，预交的现金会不会让医院从中获利，“这种预付款模式是自愿的，患者可以提前交钱，也可以不交，提前预付费是为了方便患者，减少交费排队次数，缩短就医时间。”张仲义说，如果患者看完病后要取走卡里的钱，可以持有效证件和充值收据，到门诊收费窗口免费办理退卡手续，卡内余额可全额退还。

### 建议一次性充200~400元

那第一次存多少费用能达到节省时间的目的呢？张仲义说，根据全国7400家二级及以上公立医院月报数据，2011年上半年门诊人均次医药费用为187元，而青医附院上半年门诊人均次费用为300元，因此他建议充200~400元就可以减少排队次数。“医卡通在帮助患者节省看病时间的同时，更需要医患间的沟通交流，赢得信任，医卡通才能真正方便起来”。

## 使用青医附院(山大医院) 医卡通就诊须知

### 尊敬的患者：

1、为方便您就诊，我院实行医卡通模式，此卡含有持卡人的相关就诊信息，仅限本人使用。

2、如您初次就诊，可持二代身份证到各挂号收款窗口直接建卡挂号，未携带身份证需先填写《患者信息登记表》。填表时请您准确填写姓名、性别、出生日期、联系地址、联系电话等相关信息。

3、为方便您在院内就诊，有效节约您的就诊等候时间，减少排队次数，建议建卡挂号时充入一定金额的预交金。

4、卡内余额充足时，医生开具医嘱后可直接到各执行科室卡消费做相关检

验、检查、治疗；药费可在医生站卡消费后到药房取药。如卡内余额不足，须先到各挂号收款窗口充值。

5、在挂号收款窗口办理交款或充值业务时，请注意保管好收款回执和预交金收据，并核对姓名、所交(充)金额和卡内余额等信息。

6、就诊结束后，卡内余额可凭身份证随时退回。

7、就诊结束后，请到挂号收款窗口集中打印发票。

8、医卡通含有您的诊疗信息和资金，请妥善保管。此卡长期有效，每次就诊时请携带，如遗失请持有效证件，并提供建卡时相关的注册信息，到挂号收款窗口办理挂失、补卡。

青岛大学医学院附属医院

**相关链接 青医附院医卡通患者就诊流程**

患者入院——>收款挂号处——>办理医卡通并充值——>挂号——>所挂科室分诊台——>报到——>等待叫号——>医生站——>就诊——>开医嘱——>检查科室——>预约并对检查项目进行卡消费——>检验科室采血处——>采集标本并对检验项目进行卡消费——>获得报告——>医生站——>开药——>在医生站进行卡消费——>药房取药——>注射室注射——>离院

### 友情提示：

- 1、实行患者实名制，请务必携带患者二代身份证。
- 2、请挂号后务必到分诊护士站报到，以免影响治疗。
- 3、预交金多退少补，请保持医卡通内金额充足，请保管好医卡通。

## 青医痛风公益讲座 ——《痛风的易患人群及预防》

山东省痛风病临床医学中心每月举办的痛风病公益讲座：《痛风的易患人群及预防》，于2012年7月28日(周六)上午9:00在青医附院(山大医

院)学术报告厅举行。本次讲座针对痛风发作的诱因及应对措施，旨在帮助患者提高认识、预防痛风的能力。讲座由我中心崔凌凌博士主讲。

上午7:00在青岛市江苏路16号，青岛大学医学院附属医院影像楼3楼，为初诊患者提供免费体检：空腹血糖(血尿酸指数、总胆固醇、甘